



FAKULTÄT FÜR VERFAHRENS-
UND SYSTEMTECHNIK



Gemeinsamer Prüfungsausschuss (PA) für den Bachelor- und Masterstudiengang Sicherheit und Gefahrenabwehr

Tagesordnung der Sitzung am 19.06.2017 auf dem Campus der Hochschule,
Haus 7, Raum 006

Beginn: 10.00 Uhr

Ende: 11:00 Uhr

Anwesende:

Gruppe der Professorinnen und Professoren:

Prof. Dr.-Ing. Ulrike Ahlers

Prof. Dr.-Ing. Michael Rost

Prof. Dr.-Ing. Björn Kampmeier

Prof. Dr.-Ing. Ulrich Krause – fehlt entschuldigt

Prof. Dr.-Ing. Eckehard Specht – fehlt entschuldigt

Gruppe der wissenschaftlichen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter

Dr.-Ing. Dieter Gabel (Protokoll)

Gruppe der Studentinnen und Studenten

Johannes Gerschkat

Herr Schleip – fehlt

Gäste

Simone Janke Prüfungsamt FVST



Durch die Vorsitzende des Prüfungsausschusses Frau Prof. Ahlers wurde eine Tagesordnung vorgeschlagen:

Beginn: 10.00 Uhr

- TOP 1 Feststellung der Beschlussfähigkeit + Bestätigung des letzten Protokolls**
- TOP 2 Vorstellung des neuen Vertreters der Studierenden für Bachelorstudiengang (Herr Schleip) – Verschwiegenheitsverpflichtung**
- TOP 2 Bestätigung des letzten Protokolls**
- TOP 3 Satzungsänderung zum neuen Studien- und Prüfungsplan Bachelor – Information zum letzten Stand der Behandlung in den Gremien**
- TOP 4 Aktualisierung des WPF-Kataloges Master**
- TOP 5 Sonstiges**
- Widerspruch Herr Karkuschke – Antrag auf Viertversuch in Strömungsmechanik (mündlich, aufgrund ADHS-Diagnose)
 - Widerspruch Herr Guggemos – Antrag auf Viertversuch in Strömungsmechanik aufgrund schwieriger familiärer Situation

Als Protokollführer wird Herr Gabel bestimmt.

TOP 1 Feststellung der Beschlussfähigkeit + Bestätigung des letzten Protokolls

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

Zum letzten Protokoll liegen keine Einwände vor.

TOP 2 Vorstellung des neuen Vertreters der Studierenden für Bachelorstudiengang

Herr Schleip ist nicht anwesend

TOP 3 Satzungsänderung zum neuen Studien- und Prüfungsplan Bachelor – Information zum letzten Stand der Behandlung in den Gremien

Die den Mitgliedern des PA zugesendet Satzungsänderung B-SGA ist auf dem Weg der Genehmigung durch die Gremien der HS/Uni.

Für M-SGA muss in den nächsten Monaten die geänderte SO/PO erarbeitet werden.

TOP 4 Aktualisierung des WPF-Kataloges Master

Es werden drei neue Fächer vorgeschlagen; für das Fach „Excel ...“ wird im PA abgestimmt, wo es zugelassen werden soll:

- Im Bachelor als WPF einstimmig angenommen
- Im Master als WPF einstimmig abgelehnt
- Anerkennung für das bereits laufende Semester im Master:
 - o 4 JA
 - o 0 Enthaltung
 - o 1 NEIN
 - o Damit können die Studenten, die das Fach in diesem Semester bereits belegt haben, dieses einbringen.

Herr Zinke wird bezüglich der Inhalte der LV „Dispersion of ...“ angefragt, ob es inhaltlich mit „Schadstoffausbreitung“ gleich ist. V.: **Dr. Gabel**

Die LV „Arbeits- + Gesundheitsschutz“ wird beschränkt für die Matrikel 13, 14 und 15 als WPF zugelassen.

Die Ringvorlesung „Nachhaltige Entwicklung“ wird als WPF im WiSe mit 2 SWS und 2 CP angeboten.

TOP 5 Sonstiges

1. Für die kommenden Semester überschneiden sich die Prüfungszeiträume der HS und Uni nicht; Herr Gabel erstellt eine Übersicht und der PA legt in Absprache mit dem PPA günstig Zeiten fest. Ziel sollen drei freie Wochen im WiSe und 6 Wochen im SoSe sein.

2. Nach Durchsicht der entsprechenden Prüfungsordnungen erlaubt diese dem Prüfungsausschuss an keiner Stelle, über Viertversuche von Prüfungen zu entscheiden. Somit müssen die Widersprüche von Herrn Karkuschke und Herrn Guggemos abgelehnt werden.

Die Sitzung endet um 11:02 Uhr.
Nächster Sitzungstermin nach Bedarf

Protokoll-Version 1: Dieter Gabel
 23.06.2017